CONTINUIDAD Y LIMITES DE FUNCIONES

1. En cada apartado, representa una funcion f(x) que cumpla:

a)
Lil’_l’l f(x)=-1
Lil’l;lf f(x)=—0c0

Lim f(x)=+o0

x —»-2"

Lim f(x) =400
x =3

Lim f(x)=—o0
x —=3*
Lim f(x)=-1

b)
Lin} f(x)=-3
Lim f(x)=5

x =2

Lim f(x)=+oo
x —0"

Lim f(x)=—o0

X —> oo

f(x) es una funcién par

2. Cdlifica cada una de las siguientes aseveraciones como cierta (explicando en qué concepto te basas) o falsa

(poniendo un ejemplo que la contradiga)

a) Sif (2)= 3 necesariamente se cumple que Lin21 f(x)=3

b) Si Linzz f(x)=3 necesariamente se cumple que f(2) = 3

c) Siuna funcién estd definida en todos los reales, necesariamente debe ser continua en cualquiera de sus

puntos.

3. Estudia el dominio, las discontinuidades y esboza la grdfica de f(x)=41—x’

4. Estudia el dominio, las discontinuidades y esboza la grdficade f(x)=

5. Estudia el dominio, las asintotas de la funcién y representa grdaficamente la funcion: f(x) =

5

x‘_

6. Halla: a) Lim

7

x -l x _1

7. Estudia el dominio, las discontinuidades y esboza la gréfica de f(x) =

8. Estudia el dominio, las asintotas de la funcion y esboza la grdfica de f(x)=

9. ¢Para qué valores de ala funcién f(x) ={

10. Dada la funcién: f(x)=

x> +2ax? +bx+3

x+1 Six<-1
Si—-1<x<2
! Six>2
x—3
2—x Six<-1
X §i-1<x<0,
4x° -1
x*=3x Six>0
6-—x>—x
x* +3x
C1-4x*-3 . x*=2x-3
c) lim———— d) Lim———
x—2 X — x%32x _Sx_3
X =2x+1
x> +3x—-4

2

Six<1 )
es continua en x = 1?

3—ax® Six>1

se pide:

X

a) Determinar ay b sabiendo que la funcidn 7(x) presenta una discontinuidad evitable en el punto x=1
b) Definir una funcién g(x) que sea continua en x = 1y que coincida con 7(x)en el dominio de definicidn de ésta.

11. Obtener la expresion analitica de una funcién Ax) que en x = -3 tenga una discontinuidad evitable, en x = 1

tenga una discontinuidad asintética con liml f(x) =400 yademds lim f(x)=3
x>+ X—>oo



12.Un comerciante vende determinado producto. Por cada unidad de producto cobra la cantidad de 5€. No

obstante, si se le encargan mas de 10 unidades, decide disminuir el precio por unidad y cobra v ax” + 500 € por
x unidades. Por lo tanto el precio de compra de x unidades viene dado por la funcion:
Sx st 0<x<10
c(x)=

Vax* +500 si x>10

Se pide:

a) El valor de apara que el precio varie de forma continua al variar el nimero de unidades que se compran.
b) Define la funcién U(x) 'precio por unidad’

c) ¢A cudnto tiende el precio de una unidad cuando se compran "muchisimas” unidades?

13. La puntuacién obtenida por un estudiante en un examen depende del tiempo (t expresado en horas) que haya
L sio<i<is

20¢
2t +30

dedicado a su preparacion en los siguientes términos: p(f) =
Sit>15

a) Comprueba que la funcién es continua

b) Demuestra que la funcién p(t) es creciente en todo su dominio. (Sugerencia: divide 20t entre 2t + 30)
c) Comprueba que si un estudiante ha dedicado menos de 15 horas su puntuacién serd inferior a 5 puntos
d) Justifica que la puntuacién nunca podrd ser superior a 10 puntos

14_En el diagrama se muestra la grdfica de una funcion f(x) para -2 < x < 8. Esboza la grdfica de 1/f(x) rotulando

las asintotas y los puntos mdximos o minimos relativos:
.
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